
VOORBLAD VOOR RAADSBUNDEL, bundelnummer: 13 
11ini02256 
 
1. Onderwerp: 
 

Delegatie bevoegdheid vaststellen koopzondagen 

2. Voor welke 
raadscyclus: 
 

1 december / 7e cyclus 2011 

 Raadsrotonde in Dru Cultuurfabriek   

 Gemeenteraadsvergadering in Dru Cultuurfabriek  

3. Agendering: 
 
 

 Werkbezoek op locatie 

 Bespreken 

 Kennis van nemen 

 Richting geven aan kaderstelling 

 Controleren 

4. Behandelwijze: 
 
 

 Vaststellen door gemeenteraad 

 drie kwartier 

 een uur 

 vijf kwartier 

 twee uur 

5. Indien 
raadsrotonde, 
hoeveel behandeltijd 
is naar schatting 
nodig: 
 
 

 twee en een half uur 

6. Samenvatting 
hoofdpunten: 
 

Het college stelt de raad voor om het college de bevoegdheid te geven 
vrijstelling te verlenen van het winkelsluitingsverbod op zon- en feestdagen en de 
in de verordening opgenomen aangewezen vaste feestdagen te laten vervallen. 

7. Aan raadsleden 
mee te zenden 
stukken: 

Raadsvoorstel, raadsbesluit en te wijzigen Verordening winkeltijden. 

8. Achterliggende 
stukken: 
 

 

9. Is er behoefte aan 
een mondelinge 
inleiding/ toelichting: 
 

neen 

10. Zijn er burgers, 
bedrijven, 
organisaties die 
bericht van 
raadsbehandeling 
moeten krijgen? 

Niet specifiek 

11. Opmerkingen 
Van het Presidium: 

geen 

12 Portefeuillehouder: J.P.M. Alberse 

13 Meer informatie 
bij:  

A. Vaartjes, tel.:06-304 470 52;, 
e-mail: a.vaartjes@oude-ijsselstreek.nl 

14. Opmerkingen 
raadsgriffie 

 

 

 



Raadsvoorstel 
 
Datum raadsvergadering : 1 december 2012  

 

Bundelnummer : 13  
 

11int00766 
 
 
Onderwerp  : Verruiming bevoegdheid college voor vaststellen koopzondagen 
 
Voorgestelde beslissing: 

1. De Verordening winkeltijden aan passen en artikel 5 van deze verordening te laten vervallen. 
2. Volledig aan het college delegeren de bevoegdheid voor ten hoogste twaalf dagen per kalenderjaar vrijstelling 

verlenen van de in artikel 2 van de Winkeltijdenwet vervatte verboden, voor zover deze betrekking hebben op de 
zondag, Nieuwjaarsdag, tweede Paasdag, Hemelvaartsdag, tweede Pinksterdag en eerste of tweede Kerstdag. 

 
Aanleiding 
Door ondernemers is bij het college aangegeven dat zij niet altijd de behoefte hebben aan een koopzondag 
op tweede Paasdag, Hemelvaartsdag, tweede Pinksterdag en tweede Kerstdag. Tot nu toe zijn deze dagen 
echter door de raad in de Verordening winkeltijden voor de hele gemeente aangewezen als vaste 
koopzondagen en kan het college slechts in aanvulling daarop nog acht andere koopzondagen aanwijzen.  
 
Wat wordt met beslissing bereikt 

• Met deze beslissing wordt bereikt dat ondernemers in de gemeente Oude IJsselstreek hun klanten 
beter kunnen bedienen. 

 
Argumenten om in te stemmen met voorgestelde beslissing(en) 

 
1.1 Verordening winkeltijden moet aangepast worden om delegatie mogelijk te maken 

 
2.1 Ondernemers hebben zelf om deze verruiming gevraagd 

Dit voorstel voor maximale flexibiliteit is tot stand gekomen in overleg met de ondernemersverenigingen 
die zich hebben verenigd in het Ondernemersplatform.  
 

2.2 Winkelgebieden kunnen zich beter van elkaar onderscheiden 
Ondanks dat er per branche soms andere behoeften zijn is het wettelijk verboden op grond hiervan te 
differentiëren. De wet staat alleen toe dit per gebied/dorp te doen. 
 

Kanttekeningen 
a. Geen verruiming 

Overname van dit voorstel betekent geen verruiming van de bestaande situatie, maar keuze voor 
meer flexibiliteit binnen de bestaande wettelijke mogelijkheden. 
 

Kosten, baten, dekking 
 
Deze beslissing heeft geen financiële consequenties. 
 
Uitvoering 
 
Planning 
Raadsvergadering 1 januari 2012. 
 
Personeel 
Dit voorstel heeft geen personele consequenties. 
 
Communicatie/participatie 
Het raadsbesluit wordt mondeling toegelicht in het ondernemersplatform Oude IJsselstreek. 



 
Evaluatie/verantwoording 
Deze wijziging van Verordening Winkeltijden wordt niet specifiek geëvalueerd. 
 
Burgemeester en wethouders, 
G.H. Tamminga    J.P.M. Alberse 
secretaris    burgemeester 
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De raad van de gemeente Oude IJsselstreek; 
 
gelezen het voorstel van het college van 9 november 2011, nr. 11int00766; 
 
gelet op de Winkeltijdenwet en artikel 149 van de Gemeentewet; 
 
B E S L U I T: 
 
vast te stellen de volgende  

Verordening winkeltijden 

Artikel 1 Begripsbepalingen 
In deze verordening wordt verstaan onder: 
a. de wet: de Winkeltijdenwet 
b. feestdagen: nieuwjaarsdag, tweede paasdag, hemelvaartsdag, tweede pinksterdag, eerste 

kerstdag en tweede kerstdag 

Artikel 2 Beslistermijn 
1. Het college van burgemeester en wethouders beslist op een aanvraag van een ontheffing binnen 

acht weken. 
2. Het college van burgemeester en wethouders kan de beslissing voor ten hoogste acht weken 

verdagen. 

Artikel 3 Overdracht van de ontheffing 
1. Ontheffingen op grond van deze verordening zijn overdraagbaar na verkregen toestemming van 

het college van burgemeester en wethouders. 
2. In geval van een voorgenomen overdracht van de in het eerste lid bedoelde ontheffingen doet de 

houder van de ontheffing hiervan onmiddellijk schriftelijk mededeling aan het college van 
burgemeester en wethouders onder vermelding van de naam en het adres van de voorgestelde 
rechtsverkrijgende. 

Artikel 4 Intrekken of wijzigen van de ontheffing 
Het college van burgemeester en wethouders kan een ontheffing intrekken of wijzigen indien: 
a. ter verkrijging daarvan onjuiste of onvolledige gegevens zijn verstrekt; 
b. op grond van een verandering van de omstandigheden of inzichten opgetreden na het verlenen 

van de ontheffing, moet worden aangenomen dat intrekking of wijziging wordt gevorderd door het 
belang of de belangen ter bescherming waarvan de ontheffing is vereist; 

c. het gebruik van de winkel of de uitoefening van een bedrijf anders dan in een winkel op basis van 
de ontheffing gevaar oplevert voor de openbare orde, de veiligheid of het woon- en leefklimaat ter 
plaatse; 

d. de aan de ontheffing verbonden voorschriften en beperkingen niet zijn of worden nagekomen; 
e. van de ontheffing geen gebruik wordt gemaakt binnen een daarin gestelde termijn of, bij gebreke 

van een dergelijke termijn, binnen een redelijke termijn; 
f. de houder of zijn rechthebbende dit verzoekt. 

Artikel 5 Zon- en feestdagenregeling 
[vervallen per 01-12-2011] 

Artikel 6 Openstelling van avondwinkels op zon en feestdagen 
1. Het college van burgemeester en wethouders kan op aanvraag ontheffing verlenen van de in 

artikel 2, eerste lid, onder a en b van de wet vervatte verboden ten behoeve van winkels, die 
gesloten zijn op de in die verboden bedoelde zon en feestdagen tussen 0.00 en 16.00 uur. 



11ini02230 

2. Het college van burgemeester en wethouders kan voor ten hoogste één winkel per 15.000 
inwoners ontheffing verlenen. 

3. Aan de ontheffing worden de volgende voorschriften verbonden: 
a. de winkel dient gesloten te zijn tussen 0.00 uur en 16.00 uur; 
b. er dienen uitsluitend of hoofdzakelijk eet en drinkwaren te worden verkocht, met uitzondering 

van sterke drank als bedoeld in artikel 1, eerste lid van de Drank en Horecawet. 
4. De ontheffing kan worden geweigerd indien de woon- en leefsituatie of de openbare orde in de 

omgeving van de winkel op ontoelaatbare wijze nadelig wordt beïnvloed door de openstelling van 
de winkel. 

Artikel 7 Ontheffing zon- en feestdagenregeling voor afzonderlijke situaties 
1. Het college van burgemeester en wethouders kan ontheffing verlenen van de in artikel 2 van de 

wet vervatte verboden, voorzover deze betrekking hebben op de zondag, nieuwsjaardag, tweede 
paasdag, hemelvaartsdag, tweede pinksterdag en eerste of tweede kerstdag, ten behoeve van: 
a. bijzondere gelegenheden van tijdelijke aard; 
b. het uitstallen van goederen. 

2. De in het eerste lid genoemde ontheffing kan worden verleend in geval van: feestelijkheden, 
bijeenkomsten, veilingen, beurzen, kunstateliers en galeries. 

Artikel 8 Verbod straatverkoop bepaalde goederen op zon- en feestdagen 
Het college van burgemeester en wethouders kan bepalen dat de vrijstelling genoemd in artikel 12 
van het Vrijstellingsbesluit Winkeltijdenwet niet geldt voor de gehele gemeente of voor één of meer 
delen van de gemeente. 

Artikel 9 Openstelling op werkdagen tussen 22.00 en 06.00 uur. 
1. Het college van burgemeester en wethouders kan op aanvraag ontheffing verlenen van de 

verboden van artikel 2 van de wet, voorzover deze betrekking hebben op werkdagen. 
2. De ontheffing kan worden geweigerd indien de woon- en leefsituatie of de openbare orde in de 

omgeving van de winkel op ontoelaatbare wijze nadelig wordt beïnvloed door de openstelling van 
de winkel. 

Artikel 10 Toerisme 
1. Het college van burgemeester en wethouders kan op aanvraag een ontheffing verlenen van de 

verboden, vervat in artikel 2, eerste lid van de wet, in verband met de toeristische 
aantrekkingskracht van de gemeente. 

2. Het college van burgemeester en wethouders kan voorschriften verbinden aan de ontheffing. 
3. De ontheffing wordt geweigerd indien er geen sprake is van toeristische doeleinden als bedoeld in 

artikel 3, derde lid, onder a van de wet. 

Artikel 11 Inwerkingtreding 
Deze verordening treedt in werking op de dag na publicatie. 
 
 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van  
1 december 2011. 
 
 
De griffier, De voorzitter, 
 
 
 
Dhr. J. Van Urk Dhr. J.P.M. Alberse 
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Delegatiebesluit Winkeltijdenwet 
 
Behorende bij raadsvoorstel met nummer: 11int00766 
 
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek; 
 
gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 8 november 2011; 
 
gelet op artikel 3, tweede lid van de Winkeltijdenwet en afdeling 10.1.2 van de Algemene wet bestuursrecht; 
 
B E S L U I T: 
 
aan burgemeester en wethouders zijn bevoegdheid te delegeren om voor ten hoogste twaalf door hem aan 
te wijzen dagen per kalenderjaar vrijstelling te verlenen van de in artikel 2 Winkeltijdenwet vervatte 
verboden, voor zover deze betrekking hebben op de zondag, Nieuwjaarsdag, tweede Paasdag, 
Hemelvaartsdag, tweede Pinksterdag en eerste of tweede Kerstdag. De beperking tot twaalf dagen per 
kalenderjaar geldt voor elk deel van de gemeente afzonderlijk. 
 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van  
1 december 2011. 
 
 
 
de griffier,    de voorzitter, 
 
 
 
J. Van Urk    J.P.M. Alberse 
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